

Újjáéled Budakeszi gőzmozdonya!

A Magyar Gőzmozdonyokért és Vasútert Egyesület, illetve Budakeszi Város Önkormányzata a közelmúltban kötött hatósági szerződést a Rózsa utca Fő utcai végénél álló 376,589 pályaszámú gőzmozdony és a hozzá tartozó terület gondozásáról, ápolásáról.

A szerződés létrejöttét követően először 2009. április 25-én a területet kitakarították, majd a vasúti pályatest zúzottkő ágyazatának helyreállítása történt meg. Egy következő májusi alkalommal a mozdonytípus, a víztartály és a hosszakazán külső felületének rozsdátlanítására és konzerválására került sor.

A Budakeszi gőzmozdony a Magyar Királyi Államvasutak TVa. osztályú, később 376 sorozatú mozdonyai közé tartozik. Ez a mozdonytípus, noha sem a gyártott mennyiség, sem gyártásának időintervalluma tekintetében nem érte el a maga korában épített sikerszériák szintjét, azokhoz hasonlóan viszont jól bevált, nemcsak a hazai, de a szomszédos államok vasútjainál is. A 376-os mozdonyok nagy része a gőz-

mozdony-korszak végéig vontatta a mellékvonalak vasúti szerelvényeit.

A 376,589 pályaszámú MÁV gőzmozdony 1977-ben került a MÁV-tól a Közlekedési Múzeum tulajdonába. A mozdony utolsó állomáshelye a MÁV kaposvári Vontatási Főnökségének területe volt. A '80-as évek közepén került Budakeszire azzal a céllal, hogy emléket állítson a közlekedésben mérföldkőnek számító vasúti közlekedésnek, továbbá jelezte a Budai MÁV kórházat. Az azóta eltelt, több mint negyedszázad alatt, a gőzmozdony városunk részévé, egyik jelképévé vált, mely a térképeken, turisztikai leírásokban szerepel, s amelyet a Budakeszire látogató turisták rendszeresen felkeresnek. A mozdony állagmegóvását a Budai MÁV Kórház végezte – több-kevesebb sikerrel – 2007. évben való megszüntetéséig.

A szegedi székhelyű MGVEgyesület 2007. januárjában alakult. Tagjai elhivatott vasutas szakemberek, vasútbarát civilek, akik közül többen szereztek komoly elismerést szakmai, vagy a vasút hagyományainak ápolásával kapcsolatos tevékenységükkel.



A MÁV História Bizottsággal valamint, további civil szervezetel szoros kapcsolatot tartanak, több tagjuk részt vesz a bizottság és más vasúttal kapcsolatos szervezetek munkájában.

Az MGVEgyesület segítette a „Csingervölgy” gőzmozdony Kismarosról Ajkára, és a „Triglav” mozdony Nagycenkről Kismarosra való szállításában, valamint elvégezte a Közlekedési Múzeum mellett kiállított XIIh. osztályú 6633 pályaszámú gőzmozdony külső állagmegóvó felújítását.

Az Önkormányzat és az MGVEgyesület együttműködésnek eredményeként reméljük, hogy a 376,589-es gőzmozdony rövidesen megújulva, eredeti fényében szolgálhat újra Városunk egyik turisztikai látványosságaként, kicsik és nagyok, öregek és fiatalok együttes öröme.

Köszönet és hála ezért az Egyesület minden önkéntesének és munkatársának!

Uzsoki Gábor
Budakeszi Polgármesteri
Hivatal

40 évnyi barátság

Jubilál a Fenyőgyöngye Nyugdíjas Klub

A mai vezetőség sem biztos a dátumban, de a szájhagyomány szerint 40 évvel ezelőtt Birgán Gizike budakeszi postásnő vezetésével, 32 fővel alakult megaBudakeszi Nyugdíjasklub. A bizonytalanság oka, hogy ebből az időből nem maradtak fel dokumentumok, az alapító tagok pedig már nem élnek.

Később a Klub olyan nagy létszámúvá terebélyesedett, hogy két-téváltak. Így ma két klub is működik. Az egyik a Fenyőgyöngye, a másik a Borostyán. A két klub ma is szoros, baráti kapcsolatot tart fenn egymással.

A Fenyőgyöngye 1991 óta tagja a Nyugdíjasok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetségének, ahonnan minden évben kedvezményes üdülési lehetőséget kapnak. 1994 óta

bejegyzett, nonprofit társadalmi szervezatként működnek. Fő célkitűzéseik: a szabadidő hasznos eltöltése, a város kulturális életében való aktív közreműködés, szociális tevékenység. Programjaik anyagi fedezetét a tagdíjakból, önkormányzati pályázatokból, a felajánlott adó 1%-ból és civil adományokból biztosítják. Az elmúlt évtizedekben „végtelen számú” közös programokat szerveztek. Kézimunka kiállítás, köztéri virágültetés, bel- és külföldi közös kirándulások, színház- és múzeumlátogatások, zenés névnapi ünnepségek és sok-sok díj a budakeszi főzőversenyeken, stb.

A klubot 2003 óta Arányi Imréné, Jolika vezeti. A klub legreggbbi tagjai Balla Józsefné, Terike és Balla József, akik a közeljövőben ünneplik 60. házassági



évfordulójukat. Terike néni népi hímzései messze földön híresek.

A klub művészi tehetséggel megáldott tagjai heteken át készültek sok humorral átszótt táncos, prózai előadásokkal tarki-

tott, május 21-én megtartott ünnepségükre, melyet az EFMK szabadtéri színpadán rendeztek meg telt ház előtt. Isten éltesse őket sokáig!

Horváth Jenő